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A közönséghez!
A nemzeti megpróbáltatásnak e vér- 

zivataros korszakában, amelynek rengetését 
esztendeje bírjuk immár növekvő erővel, a 
a magyar közönségnek nem kell megmon­
dani, hogy mi számára ma a magyar sajtó. 
Két legfőbb tényezője van ma á közélet­
nek : Hadsereg és Sajtó. A hadsereg a 
.nemzet karja, amely a nemzet életéért küzd, 
de az ihletet, a szárnyalást, az erőt, amely 
a kart diadalra lendíti, mindezt a sajtó adja. 
Az itthon maradt társadalmat a sajtó moz­
gatja, a sajtó ad szárnyat és lelket minden 
akciónak.

A nemzeti munka legragyogóbb feje­
zete az, amit a háborús esztendő óla a 
magyar sajtó végez és ezt a munkát a maga 
teljes egészében a történelem fogja majd 
méltányolni. Pedig a sajtó — és különösen 
a vidéki sajtó — helyzete a háború óta a 
lehető legnehezebb. A közönségnek, amely 
a folyton fokozódó drágaság miatti pana­
szait a sajtóban találja meg a leghübb tol­
mácsolással, nem kell részleteznünk, hogy 
mit jelent ma már a drágaság. De aligha 
van intézmény, amely a minden tekintet­
ben megnehezedett életviszonyokat súlyo­
sabban érezné, mint a legnagyobb önfel­
áldozással küzdő magyar sajtó. A nyomdai 
árak ma hihetetlenül magasra szöktek, fes­
ték alig kapható és akkor is csak elkép­
zelhetetlenül drágán, a papír ára pedig 
egyenesen horribilis módon, több mint 45 
százalékkal megdrágult és állandóan emel­
kedik továbbra is. Hozzájárul még ehhez, 
hogy a közönség fokozott hírszolgálati 
igényeinek kielégítésére a lapok sok pénzbe 
kerülő külön hírszolgálati berendezéseket 
vesznek ma igénybe.

A budapesti napilapok a háborút köz­
vetlenül megelőzőleg emelték fel áraikat. 
A bécsi lapok a háború tartama alatt cse- 
lekedték ugyanezt. A magyar vidéki sajtó 
legtöbbje szintén már hónapokkal ezelőtt 
emelte előfizetési árait, s ha van jogos ár­
emelés, úgy a vidéki lapoké okvetlenül az, 
mert a vidéki sajtó a háború óta nemcsak 
a folyton fokozódó drágasággal kénytelen 
küzdeni, de úgyszólván teljesen elvesztette 
legfőbb jövedelmi forrását: a hirdetéseket. 
Az „Alsólendvai Híradó" a végsőkig várt, 
de ma ö is kénytelen az előfizetési árak 
minimális felemeléséhez folyamodni, ha to­
vábbra is híven akarja szolgálni közönsé­

gét, városunk, járásunk és a határszél kul­
túrájának, magyarosodásának érdekeit.

Ezek előrebocsátása után illő tiszte­
lettel hozzuk olvasóközönségünk tudomá­
sára, hogy újévtől kezdve lapunk árát kényte­
lenek vagyunk mérsékelten felemelni. Lapunk 
előfizetési ára újévtől kezdve a következő 
lesz:

Egész évre 10 korona 
Fél évre 5 ,,
Negyed évre 2'50 „

Midőn e csekély és igazán méltányos 
áremelést már most bejelentjük, bízunk 
benne, hogy a közönség, amely immár két 
évtizeden át törhetetlen hűséggel s ragasz­
kodással támogatja lapunkat, e nehéz idők­
ben szívesen járul hozzá ahhoz a minimum­
hoz, amely a járás egyetlen lapjának fenn­
maradásához ma egyszerűen nélkülözhe­
tetlen.

A harmadik hadikölcsön
Alsólendva, október 16

A kormány a múlt héten kibocsátotta 
a harmadik hadikölcsön jegyzésére vonat­
kozó felhívást.

Amikor Helfíerich jelentést tett a né­
met császárnak a Ill-ik német hadikölcsön 
sikeréről, a császár azt válaszolta, hogy a 
kölcsön sikere felér egy győzelmes csatával. 
A most folyó világháborút nemcsak a fegy­
verek erejével döntik el, hanem a gazda­
sági organizáció, a nemzetek pénzügyi 
készültségének és áldozatkészségének ere­
jével is. A fegyveres erő teljes mértékben 
tette meg kötelességét és a fegyverbe szó­
lított nép a legnagyobb önfeláldozással 
küzdi ki a sikereket a harctéren: az itthon- 
maradottakra háramlik most már a feladat, 
hogy a háború folytatásához szükséges 
anyagi eszközöket megadja.

Nem áldozatkészség, melyet a kormány 
kér, hanem jó kamatozású hitel, melynek 
biztonságához a két'ég árnyéka sem fér. 
Kedvező kibocsátási árfolyam, magas ka­
matozás, könnyű és előnyös lombardhitel 
teszik a kibocsátandó hadikölcsönt az ál­
lami emissió legelőnyösebbjévé és minden 
hidegen, tisztán üzletileg gondolkodó em­
ber előtt világos, hogy a mai nagy pénz­
bőség idején jobb pénzelhelyezési alkalom 
nem kínálkozik. Azonban joggal feltételez­
hető a világkiizdeleinben álló nemzet min­
den kereső polgáráról, hogy amikor milliók 
és milliók életüket kockáztatják a hazai 
terület biztonságáért, az itthon levőket nem­
csak az üzleti számítás bírja rá a hadiköl­
csön jegyzésére, hanem az erkölcsi köte­
lesség, mely kell, hogy mindenkiben éljen.

Magyarország lakosságának minden 
rétege kell, hogy részt vegyen a harmadik 
hadikölcsön jegyzésében, de különösen 
kell, hogy a termelőosztály, nagybirtokos, 
kisbirtokos, bérlő, valamint kereskedő és 
iparos osztály, kik a háborús konjunktúrák 
hasznát első sorban élvezik, az eddiginél 
is fokozottabb mértekben járuljanak a hábo­
rús terhek viseléséhez.

Németország győzhetetlenségét talán 
nem is másodsorban abban kell keresnünk, 
hogy amikor a hadsereg szükségletéről van 
szó, a legkisebb iskolás diáktól a legmaga­
sabb állásuakig egyaránt szives örömmel 
és készséggel járulnak a hadikölcsönökhöz, 
oly eredményt produkálván, mely egyedül 
áll a világtörténelemben. Mi, akik nemcsak 
fegyverbarátságban, hanem sorsban is közös 
osztályrészesei vagyunk a hatalmas német 
birodalomnak, kell, hogy megmutassuk, 
hogy nemcsak a harctéren vagyunk vele 
egyenrangúak, hanem a gazdasági önfelál­
dozás terén is anyagi erűnkhöz mérten 
arányos eredményt produkálunk.

Ellenségeink anyagiakban akarnak le­
verni bennünket, miután látják, hogy fegy­
verrel velünk megküzdeni írem tudnak és 
épugy mint ahogy ott nem diadalmaskod­
hatnak, nem fognak megbénítani bennünket 
gazdasági téren sem. Lehetetlen, hogy az 
a nemzet, mely legpazarabban adta leg­
értékesebb nemzeti vagyonát, az emberi 
életet a haza védelmére, egy pillanatig is 
gondolkodjék azon, hogy saját véreinek 
szükségleteire szolgáló anyagi eszközöket 
a kormány rendelkezésére ne bocsássa.

Az első és második hadikölcsön meg­
mutatta, hogy mire képes az áldozatkész­
ség. Nincs kétség aziránt, hogy a harmadik 
hadikölcsön az első és második eredményét 
még túlszárnyalja. Hisz azóta uj és uj mil- 
liárdok kerültek forgalomba, mely milliárdok 
egy részét jó kamat mellett kölcsön adni 
talán nem is tekinthető áldozatnak.

Mindenkinek földjét, családját, erkölcsi 
javait, jövő ekzisztenciájának biztonságát s 
fejlődését védi a háború, mely borzalmas 
rendcsináló, de a békés emberi fejlődésnek 
eddig ki nem küszöbölhető létrehozója. És 
mert a háború mindenkit egyformán szol­
gál, legalább költségeit egyforma áldozattal 
kell viselni mindenkinek, aki teheti.

Hálás felbuzdulás legyen az ország. 
A szivek emelkedettsége hiába fog győze­
lemért könyörögni a templomokban, ha a 
nemzeti áldozatkészség oltárára nem hordja 
fel kincseit. Gondoljuk meg: őseink nem 
egyszer adták oda aranyaikat, értékes dol­
gaikat a hazának. Fiaink, testvéreink, hős 
véreink az életüket áldozzák azért, hogy 
határaink épségben maradjanak, — nekünk 
is áldoznunk kell, ami az ő hősiességük 
mellett a kivívandó győzelmet biztosítja: 
pénzt.
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A zalai népfelkelők.*)
Egy vidám katonalevél következik alább. 

Zalai népfölkelö irta a Kárpátokból még február 
10-én, közvetlenül a harcok után, melyeket nép­
felkelőink együtt vívtak meg a derék tiroliakkal. 
A lelkesedésnek, a méltó büszkeségnek és a 
bölcs megnyugvásnak pompás vallomástétele ez 
a levél, melyet oly szerencsésen fest alá a magyar 
természet egészséges humora.

..J .nuár 20-án kezdtük —■ igy szól a levél 
— és február 8-án bevégeztük. A kijelölt magas­
latokat elfoglaltuk, az orosz védösereg halálmeg­
vető bátorsága és gyilkos, mindent megsemmi­
sítő tüze mellett is. Előttünk két osztrák ezred 
két napig nem tudott előrejutni. Húszadikán dél­
ben indultunk mi, a zalai népfölkelők, támadásra 
és 22-én hajnalban a magaslatok el voltak fog­
lalva. De a magaslatokat tartani is kellett, mig 
az egész vonalon megtörik az oroszok ellen­
állása.

Itt ismertük meg a tiroli iandschützöket. 
Találkoztunk egymással azelőtt is, nem egy véres 
csata előtt, vagy után. Csodálattal párosult tisz­
telettel tekintettünk rájuk, hisz tudtuk, hogy ők 
a monarchia legjobb lövői, kitűnő katonái. Itt 
volt az alkalom megmutatni, hogy mi is kemény 
legények vagyunk. Soha sem fogom elfeledni a 
landschütz-tiszt csodálkozó tekintetét és szavait, 
mikor mi rohamra mentünk :

— Nézzétek fiuk, valamennyi népfelkelőnek 
pipa van a szájában s az ezredesük megy leg­
elöl ! . ..

Pipaszó mellett vertük szét a muszkát, csak 
úgy jókedvűen s bizony, még csak nem is hara­
gudtunk rájuk. De a tiroliak is keményen dol­
goztak. Mi puskatussal, „csak a fejét, hogy meg 
ne sántuljon," ők a puskáról levett bajonettel 
bicskáztak. Mondogatták is a zalai öregek, lévén 
ők a somogyiak után a legjobb bicskások, hogy 
ez előbb eszünkbe nem jutott!

Három nap óta dühöng a hóvihar, az orosz 
vidék hideg szele idáig hozza az éles, metsző, 
mindenünnen behatoló száraz havat s mi kitar­
tunk rendületlenül, hisz itthon vagyunk, Magyar- 
országot, hazánkat védjük.

A landschützök bámulnak, hogy lehet azt 
kibírni, hisz náluk, otthon az Alpesekbcn sincs 
ilyen ítéletidő soha. „Hja, Kamerád, Ungarn, 
Vaterland!" — mondogatják az öregek s most

•) A Világháború Képes Krónikája közölte ezt a 
Cikket, amely a zalai népfelkelők vitézségét méltatja.

A censtochaui csodakép.
Ébred a hajnal, vérpiros lángja 
Tündöklő fénnyel ömlik a tajrn.
Besuhan ragyogva a templomba.
Hol egy bús* asszony térdel zokogva.

-Légy üdvöz százszor, drága szűz Máriám, 
Hallgasd meg, kérlek, könyörgő imám :
A lengyel népet, mely annyit vérzett.
Szent égi keggyel áldd, segítsd, védd meg!

Mermy királynéja, jóságos Anyánk,
A/, orosz járomtól mentsd meg hazánk.
Apáink sírban, fiaink holtak.
Asszonyaink, lányaink is raboskodnak!" ..

Mintha dörögne, föld, égbolt égne,
Vihar villámmal felhőket tépne,
Nem szélvihar zúg, nem dörög az ég :
Ágyuktól reszket, ég tűzben a lég.

Agyuk bömbölnek, gránátok zúgnak,
Tűz-, véresőre poklok fölgyúlnak :
Halálmezön a vihar zúgása 
Százezrek lelkét dernieszti, rázza! .

Hatalmas „hurrá* zúg. hömpölyg szerte,
Az oroszok hada már tönkre verve :
Gyors lódobogás, üvöltés, lárma —
Vert, futó sereg vad kiáltása.

Uj trombitaszó közelben, távol,
Város falánál a győztes tábor:
„Censtocliau újra dicső, szabad.
A lengyel népre uj hajnal hasad !“

Öröm rivalg a városon végig,
Harangszó csendül földtől az égig,
A szent Madonna szép csodakepe 
Szelíd mosollyal tekint az égre

SZENDRÖI JÓZSEF

már értik a tiroliak. Hofer András juthat az 
eszükbe. A kamerádok fölszerelése elsőrangú, a 
mienk csak népfölkelő. Ok el vannak látva gép­
puskákkal, telefonnal, alpesi felszereléssel, szki- 
osztaggal. Mégis csoda történik. Egy 12ÜU méte­
res gerincen járőrbe keli menni, jó messzire, 
előre az oroszok köze. A mieink mennek, sőt 
fontos jelentést is hoznak vissza. A landschütz 
szkiőrjárat pedig az ut első ötödén megakadt és 
visszajött, persze jelentés nélkül. Egy másik 1200 
méteres helyet kellett megszállni, nekik lehetetlen 
volt, sőt a járőreiket szanitécpatrullal kellett le­
hozatni, hogy meg ne fagyjanak. Mi zalaiak, kik­
nek legmagasabb hegye a Badacsony, melynek 
tetejére nem hófúváson, szakadékon, hanem sző­
lőkön át lehet följutni, négy napja mar éjjel­
nappal megszállva tartjuk a hegyet.

Lieb' Vaterland, magst ruhig sein, — mint 
ahogy a német kamerádok, Vilmos katonái dalol­
ják. S az öregek mulatnak, ha a szél élűiről fuj. 
odatartjuk neki a hátunkat is, ne mondhassa a 
nyavalyás, hogy azt hisszük, hideg van. — Így 
védjük mi zalaiak a mi édes hazánkat. Az ezred 
már csak hétszáz puskát számlál, leapadt immár 
másodszor. Várjuk az erősítést, amely minden 
órában megérkezhet s aztán hajrá, előre, hogy 
újra diadalmasan utánamehessünk, kiverjük, el­
pusztítsuk az ádáz ellenséget. Jaj lesz neki, ha 
összekerülünk: a tiroli bajtáisak eszünkbe juttat­
ják a bicskázást s ebben igazán otthon vagyunk."

Gyüjtsiink mindent
a katonáknak.

Gyermekek!
Leányok és fiuk!

Emlékeztek-e még az elmúlt év nyarára, 
amikor jó öreg királyunk hadseregét mozgósí­
totta? Emlékeztek-e még azokra a gyönyörű 
katonadalokra, amelyekkel felnőtt testvéreitek és 
apáitok lelkesülten hadbavonultak ? Hogy'drága, 
egyetlen és mindenek felett való hazánkért har­
coljanak? üli, milyen szép, nagy idők voltak!

Most uj mozgósítás következik!
Figyeljetek csak. Most a gyermekek moz- 

gósiitatnak. Ti, édeseim. Ti is küzdjetek és se­
gítsetek a hazát megmenteni. Mindnyájan tudjá­
tok jól, hogy télen melegebben keli öltözködni, 
de ehhez való gyapjú kevés van az országban, 
hát okosan úgy kell magunk mi segíteni, ahogy

Humoros krumpliszedés.
Október elején történt, mikor a krumpli már 

megérett. Staraszol előtt foglaltuk el uj állásain­
kat a Liszagora-magaslaton. A velünk szemben 
levő dombot, tölünk úgy ezer lépés távolságban 
az orosz rajvonal szállta meg.

Nekünk is, az oroszoknak is olyan fede­
zékeik voltak, hogy még a fejünk búbja sem 
látszott ki belőle. A srapnell ellen is védve vol­
tunk, egyedül csak a gránát okozott kellemetlen 
perceket, no de ennek az ember mindenütt ki 
van téve, mert — mint a furfangos baka már 
régen kitalálta „gránát ellen nincs orvosság," 
kénytelen-kelletlen beletörődik abba a nem éppen 
kellemes gondolatba, hogy ha egy bolondos 
gránát pont hegyibe csap, más baja nem törté­
nik, csak meghal. De vigasztalásul mondhatom, 
hogy ez olyan gyorsan és fájdalom nélkül tör­
ténik, hogy az illető észre sem veszi, hogy 
meghalt.

Két magaslat állott tehát egymással szemben 
és e két magaslatról nézett farkasszemet a ma­
gyar és az orosz. A magyart úgy hívták, hogy 
honvéd, az oroszt meg úgy, hogy lövész. A hon­
védet úgy csúfolták, hogy pesti csibész, a lövészt 
meg úgy, hogy szibériai csuvasz. Egyetlen ha­
sonló tulajdonsága a két félnek csak az volt, 
hogy oly pontosan lőttek, hogy minden lövésük 
talált, de nem ám lábat vagy kart, az nem ér 
semmit, a fejet, a mellet, a gyomrot, szóval min­
dig olyan testrészt, amelytől az ember nem sántul 
meg, nyomorék sem lesz, mert mielőtt még ez a 
szomorú jelenség elkövetkezhetett volna, már az 
illető könnyen sebesült meghalt, eltemették, békét 
kötött az ellenségeivel.

A két magaslat között húzódó völgy köze-

tudunk, mert ellenségeink azt remélik, hogy egy 
újabb téli háborúban a hidegtől e csigázott kato­
náinkat leverhetik.

De nem igy lesz ám! Ennek nem szabad 
megtörténnie s ezért mozgósítjuk a gyermekeket.

Segítsetek Magyarország gyermekei, szapo­
rán és lelkesen, amennyire csak erőtökből telik. 
Akkor aztán Ti is katonák vagytok, akik a ha­
záért küzdenek.

A Ti váratok a ház, amelyben laktok, harc­
teretek az udvar, amelyben játszadoztok, zsák­
mányotok minden haszontalan régi ruha, lim-lom 
rongy, bármily szövetből is való. Akár durva 
daróc, vagy finom posztó, vékony vászon vagy 
egyéb anyagból való és akármennyire el is van 
rongyolva, akármilyen kicsi darabka. Mindezt 
szedjétek össze a ház és udvar zugaiból, pad­
láson, pincében, kamarában, ahol ezek a holmik 
használatlanul elpusztulnak és vigyétek, gyiijtsé- 
tek össze egy helyre, amely erre a célra város­
tokban, vagy falutokban kijelöltetik.

Kérünk Tőletek: Gyapjút, mindenféle kötött 
és szőtt holmit, pl. szövetet és hulladékot, sálo- 
kat, gyapjukendöket és kalapot, sapkákat, zsinó­
rokat, keztyüt, gyapjníüggönyt, szőnyeget, matrác- 
gyapjut, ablakvédüt, futószőnyeget, gyapjú zub­
bonyt és alsóruhát, jáger alsóruhát, feldolgozat­
lan gyapjút, kötöfonalat, harisnyát, zoknit, selyem, 
pamut, vászoncikkeket és hulladékot, kautsukot, 
automobil-, bicikli- és kocsi-abroncsot, minden- 
dennemü gőz-, szívó- és nyomófecskendöt és 
kerti tömlőt, labdát (gyermek- és tenniszlabdát). 
gummicipöt, esőköpenyt, gummigyürüt, törlö- 
gummit és egyéb technikai gummicikket, gummi- 
lepedöt, guminiszivacsot, gummikeztyüt. Kemény- 
gummicikkeket: fésűket, grammophonlemezeket, 
gummicsüveket és lapokat, gummival boritott 
telefon-, távirda- és hnzicsengő-huzalokat és hul­
ladékokat.

Szedjétek, gyüjtsétek össze mindezeket a 
dolgokat, mert szüksége van rájuk a hadseregnek.

Es ha aztán egyszei kimelegedtek nagy 
munkátokban, vagy elfáradtok, akkor mondjátok 
azt : én magyar katona vagyok, annak pedig 
nem szabad elfáradnia; én bizony kitartok, mint 
ahogy a Király megparancsolta !

pén pompás krumpliföld terült el. Szára lehetett 
egy méter magas. A lakosság a háború hírére 
elmenekült, még mielőtt a termést betakarította 
volna s a nagyszerű gyümölcs ott virított gazdát­
lanul és kinálgatta magát, hogy leszakítsák.

A krumpliföld egyforma távolságra feküdt 
az ellenfelektől. A sok jó, hústól és szalonnától 
megterhelt gvoniru honvédek szörnyű kedvet 
kaptak a sült krumplira és egész nap azon törték 
a fejüket, hogy hogyan tudnának legalább egy 
zsákra valót szerezni. A csuvaszok olyan közel 
voltak, hogy veszedelem nélkül semmikép sem 
lehetett a krumpliszerzést megkísérelni. Éjjel 
szintén veszedelmes volt a próbálkozás, mert 
könnyen megeshetett volna, hogy a békés krumpli- 
szedőt nyakon csípi egy éppen arra bujkáló 
orosz járőr. Ezt pedig nem szereti úgy a honvéd, 
mint amennyire szereti a sültkrumpíit.

Végre sok fejtörés után azt eszelték ki a 
katonák, hogy krumpliszedésre legalkalmasabb 
idő a hajnali szürkület, mikor az álmos muszka 
elalszik és csak az őrség figyel, az pedig sokkal 
jobban szereti a nyugalmat, mintsem puskalövés­
sel alarmirozná társait egy-két ártatlanul porosz­
káló honvéd miatt.

Amint elhatározták, úgy is történt.
Még mielőtt szürkült volna, két honvéd egy 

sátorlappal és kéziásókkal felfegyverkezve csend­
ben lelopódzott a krumplifőidre. Mire leértek, 
már erősen hajnalodon. Éppen belekezdtek a 
krumpliszedésbe, mikor látják ám, hogy tőlük 
a ig pár lépésre két fegyvertelen csuvasz emel­
kedik ki a hasig érő indák közül és cgv haial- 
nifis zsák krumplit cipel „hazafelé."

A honvédek ráorditottak a csuvaszokra. A 
csuvaszok a honvédek láttára ijedten dobták el
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hs ne feledjétek el közben frissen és vígan 
énekelni, mint a katonák:

„Ferenc József azt üzente,
Elfogyott a regimentje,
Ha még egyszer azt izeni : 
Mindnyájunknak ei kell menni,

Éljen a haza!"
Báró Korányi Frigyesne

H I R_EK.
Erre mifelénk . . .

Erre mifelénk bús. szomorú az élet,
Már be is köszöntött a/ őszi enyészet.
Katonák jönnek, katonák mennek,
Fáradt mosolygással bucsuzöt intenek.

El-elnézem őket könnybeborult szemmel,
Egy hősre gondolok fájó szerelemmel,
És ha néha hozzá egy hasonlót látok:
Elszoruló szívvel, remegőn megállók.

Keresve keresem, de hiába várom,
Csendesen pihen már a déli határon

Bodnevich hlfrida.

Az élelmiszer-uzsorásokra,
tehát azon lelketlen emberekre, akik a mos­
tani nehéz időket vagyonszerzésre akarják 
felhasználni, végre teljes szigorral sújt le a 
kormány. A belügyminiszter szokatlanul 
szigorú rendeletben kel ki az aljas, hitvány 
törekvés ellen s felhívja a törvényhatóságok 
első tisztviselőit, igy Zalamegye alispánját 
is, hogy az élelmiszerrel történő vissza­
élések ellen elriasztó példát szolgáltassanak.
A belügyminiszter különben erélyesen kije­
lenti, hogy gondoskodni fog arról is, hogy 
az üzérkedés által visszatartott élelmiszerek 
a közfogyasztástól elvonhatok ne legyenek.
A szenzációs rendeletről, amelyet jóakarattal 
ajánlunk a lelketlen élelmiszeruzsorások fi­
gyelmébe, következőket irja a félhivatalos 
„Budapesti Tudósító": Azok a lelketlen 
uzsorások, akik a mostani időket vagyon­
szerzésre akarják kihasználni, minden lelki­

a zsákot és futni kezdtek. A katonák felszedték 
a zsákot és elindultak vele visszafelé.

Mikor a csuvaszok első ijedtségükből ma­
gukhoz tértek és látták, hogy a mieink is kelten 
vannak és szinte fegyvertelenül, uccu neki! utánuk 
eredtek és a következő percben olyan esemény 
játszódott le a két rajvonal között, melyet úgy 
mi, mint sz oroszok a fedezékünkből kiemelkedve 
és minden óvatosságról megfeledkezve, haho- 
tázva néztünk végig.

Az oroszok utolérték a honvédeket. A hon­
védek maguk mellé tették a zsákot s hamarosan 
olyan parázs-verekedés támadt, amilyen még a 
háborúban is csak ritkán esik meg.

Az oroszok vad düíivel támadtak a hon­
védekre, a honvedek pedig a legnagyobb nyuga­
lommal csak úgy viselkedtek, amint odahaza 
szoktak. Elkáromkodták magukat, megforgatták 
fejük felett a kis kéziásót, azzal piff-puff, olyano­
kat lapítottak az oroszok fejére, hogy minden 
csapás beillett volna egy-egy kisebbfajta menykő- 
csapásnak. Ha az orosz a fejéhez kapott, a hon­
véd a lábával segített, hogy ne csak a feje fájjon 
a csuvasznak, hanem a gyomra is.

Az egész verekedés vagy öt percig tartott.
Az oroszok bevert koponyákkal futottak meg, a 
honvédek megelégedetten törö'gették a kézi-ásót 
a krumplilevelekhez, aztán vállukra kapták a 
zsákot és mosolyogva érkeztek csapataikhoz, csak 
azt az egyet sajnálták, hogy a krumplihoz nem 
hozhatták el mindjárt a pecsenyét is a két muszka 
személyében.

Csodálatos, hogy az egész incidens alatt 
egyetlen lövés sem dördült el.

Nevetni is kell néha a csatamezükön ! Hiszen 
az ég is mosolyog néha, midőn nem esik az eső 

Dr. Nyary Andor.

:■ & - Egészen friss „Heliophor

furdalás nélkül túllépik a hatóságilag meg­
állapított maximális árakat. Sá n d o r  János 
belügyminiszter értesült arról, hogy az ilyen 
visszaélések nem találnak megtorlásra, sót 
bizonyos elnézésben részesülnek. i\ miniszter 
rendelete hangsúlyozza, hogy a hatóságok­
nak nemcsak konkrét feljelentések alapján 
kell eljárniok, hanem nyomozniuk kell a 
visszaélések után, a kinyomozott esetekben 
pedig elriasztó példát kell szolgáltatniuk.

A közönséget fel kell világosítani afelől, 
hogy a maga érdekét is szolgálja a vissza­
élések följelentésével, ami egyúttal hazafias 
kötelesség is. Attól nem kell félni, hogy a 
visszaélések földerítése és megtorlása esetleg 
élelmiszerhiányt okoz. Egyébiránt kijelenti a 
belügyminiszter, hogy a kormány komoly- 
szükség esetén talál módot arra is, hogy az 
üzérkedés által visszatartott készletek a 
közfogyasztástól elvonhatok ne legyenek. A 
hatóságok feladatává teszi végül a belügy­
miniszter, hogy a közönséget arra figyel­
meztessék, hogy a maximális árt túllépő ár 
megadása is büntetés alá esik.

Egy alsólendvai ha ipilóta 
sikerei.

Huzián István háromszoros kitüntetése.

H űzi án Istvánról, az alsólendvai szárma­
zású hadipilótáról már több ízben megem'ékez- 
tünk. Az egykori kis szurtos lakatosinas a háború 
ót3 mint a hadsereg hadipiiótája egyre-másra 
aratja a szebbnél-szebb sikereket s erősbiti a 
magyar aviatika hírnevét. Néhány héttel ezelőtt 
itthon volt egypár napig Huzián s akkor irigy­
kedve bámultuk meg az egykori kis inas mellén 
— az őrmesteri uniformison két szép kitün­
tetését, az első és második osztályú vitézségi 
érmet. Huziánról több ízben a hadsereg!^ parancs­
nokság jelentése is megemlékezett, legutoljára 
akkor, amikor Csernowic fölött kétezer méter 
magasságban párbajra kelt egy orosz repülővel, 
akinél fontos jelentések voltak, s lelőtte. E bra­
vúrjáért az aranyéremre lett Huzián felterjesztve. 
Nyomban az aranyéremre való felterjesztés után 
a hős pilóta egy újabb hőstettet vitt véghez s 
ezért most Pflanzer-Baltin hadseregparancsnok- 
tól dicsérő oklevelet kapott. Huziánnak ez igy 
már a harmadik kitüntetése s az aranyérem lesz 
a negyedik. Büszke lehet rá s büszkék vagyunk 
rá mi is, mert ő is egyike azoknak, akik a mi 
kis városunkból indultak el: hirt és dicsőséget 
szerezni a magyar névnek.

Huzián pilóta-őrmester különben a napok­
ban levelet irt szerkesztőnkhöz s ebben elmondja 
egy bravúrját, amelyért az egyik kitüntetést kapta. 
Leveléből közöljük a következő érdekes részt:

„A Dnyeszter-fronton azt a parancsot kap­
tam, hogy repüljek el Bessarábia fölé s ott az 
ellenséges repülőtérre bombát dobjunk. Én a 
megfigyelő tisztemmel felszálltam s a parancsot 
teljesítettük: a bombavetés sikerült. Amikor 
azonban hazafelé jöttünk, öt ellenséges repülő­
gép vett üldözőbe bennünket. Mi nem gon­
doltunk menekülésre, hanem felvettük velük a 
harcot s közülök kettőt csakhamar leszállásra 
kényszeritettünk, egy harmadikat pedig teli 
találattal eltaláltunk s lezuhant. Erre a másik 
kettő jobbnak látta a mi gépfegyverrel fel­
szerelt gépünket nem üldözni tovább, hanem 
visszatértek megvinni a hirt övéiknek, hogy 
milyen eredménnyel üldöztek bennünket.

Azóta nem merészkednek üldözőbe venni 
bennünket, hisz meg vannak róla győződve, 
hogy ez a halált jelenti számukra. Annál job­
ban üldöz azonban a tüzérség, néha egész 
srapnell-esőt zudit reánk, de az ellenségnek 
nincs direkt erre a célra elég ágyúja s mi 
igy elég biztonságban érezzük magunkat. 
Mondhatom, hogy a muszkák legtöbb muní­
ciót mireánk, repülőkre pazarolnak, de ez nem 
baj, csak pazarolják a muníciójukat, hiszen 
munició-hiány van a muszkáknál."

Gold“ BATTÉRIA érkezett

Eljegyzés. E r d ő s s v Etus urleányt, 
Erd-'ssy Barnabásnak, muraszombati fiók-nyom- 
dár.k üzletvezetőjének kedves leányát, eljegyezte 
Ha r g i t a  Károly salgótarjáni posta- és távirda- 
gyakornok. Gratulálunk.

Rendkívüli niegyegyülés. Dr. Sipeki 
B a I á s Béla. Zalavármegye főispánja október hó 
19-ére rendkívüli megyegyülést hivott egybe. A 
gyűlésen a vármegyei alkalmazottak segélyezé­
sei, a megye közönségének gabonával való el­
látását, a harmadik hadikölcsön ügyét s a tűzifa- 
szükséglet biztosítását fogják tárgyalni.

Halálozás. S z u n y o g h  János helybeli 
lakos, szolgabiróságunk hivatalszolgája, vasárnap 
éjjel elhunyt rövid szenvedés után. A régi, Ilii 
szolgát kedden délután kisérték utolsó útjára.

Egy földink kitüntetése. A katonai 
rendeleti közlöny egyik legutóbbi száma egv föl­
dink szép kitüntetéséről emlékezik meg. Az em­
lített lap közli, hogy a király S e h a f f h a u s e r  
Endre tartalékos őrmesternek „az ellenség előtt 
teljesített hű és kitűnő szolgálataiért" a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi 
érem szalagján. Sehaffhauser békeidőben tudva­
levőleg alsólendvai mechanikus, a háború óta 
azonban a harctéren van s már hónapok óta az 
olasz harctéren a 30 és felesek mellett működik. 
Hogy milyen eiedménnyel dolgozik Sehaffhauser, 
mutatja az a fényes kitüntetés, amellyel a magas 
királyi kegy a szolgálatait most honorálta. Derék 
földink magas kitüntetésének mi is csak örülni 
tudunk, mert azt látjuk benne, hogy szőkébb 
hazánk, Alsólendva fiai nemcsak megállják helyü­
ket a golyózáporban, hanem dicsőséget, babért 
is szereznek a magyar névnek. Kívánjuk főidőik­
nek, hogy engedje, meg a sors, hogy ezt a dicső­
séget még számos hőstettel tetézhesse s jól ki­
érdemelt kitüntetésével épen, egészségesen tér­
hessen majdan haza szükebb hazájába.

— Belgrád a mienk. Belgrád várfokán 
néhány nap óta a központi hatalmak lobogóit 
lengeti a szél. Magyar, osztrák és német csapa­
tok bevették a szerb fővárost. A szerb helyőrség 
kétségbeesetten védte a várost, de végre is sike­
rült megtörnünk az ellenállását. Uj szerb offen- 
zivánknak ez volt az első nagyobb haditénye. 
Azóta már jó mélyen bent az ország testében 
ütjük az orgyilkos fajzatot, a kit a bolgárok 
is erősen szorongatnak. Belgrád, Szemendria, 
Pozserovác, Sabác, Obrenovác, Krupanj stb. már 
a mienk s mind beljebb és beljebb nyomulunk 
előre. Szerbiának most igazán ütött az órája. 
Maekensen tábornagy húzza a lélekharangot fö­
lötte . .  .

— A gabona rekviráiása. A kormány ama 
elhatározásának megfelelően, hogy a gabona- 
forgalom fennakadását ellensúlyozza, legközelebb 
intézkedik a gabonanemüek rekviráiása iránt. A 
rekvirálás hir szerint október 31-én fog hatályba 
lépni. De nemcsak a rekvirálás tervével foglal­
kozik a kormány, hanem a maximális árak le­
szállításával is, vagyis a maximális árnál alacso­
nyabb áron rekviraiják a gabonát. Azok tehát, 
akik mindezideig nem akarták eladni a gabonát 
es ezután is húzódoznak az eladástól, magukat 
károsítják meg, mert a jelenlegi áraknál 1Ü szá­
zalékkal alacsonyabb áron fogják rekvirálni a 
gabonát.

— Az iskolák a háború beteg árváiért.
A Zsófia Országos Gycrmekszanatorium Egye­
sület Siófokon és Almádiban a háború szeren­
csétlen beteg árvái részére szanatóriumot épit s 
ezenkívül a mártírhalált halt Hohenberg Zsófia 
hercegasszony nevére egy gyermekvédelmi alapot 
kivan létesíteni. Jankovich Í3éla kultuszminiszter 
megkereste az ország összes tanintézeteit, hogy 
gyűjtsenek az emberséges célra a gyermekek es 
felnőttek között. Minden fillér, amely a gyermek- 
szanatoriumot szolgálja, örömet és áldást fog 
fakasztani, mert nincs a világon irgalmasság 
szebb és meghatóbb, mint amely a szegény beteg 
gyermekik ágya fölé hajlik.

— Untauglichok jelentkezése. A iendvai 
19 42 éves untauglichok s felmentettek össze­
írása csütörtökön volt a városházán.

Balkányi Ernő üzletébe! “• !
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A 39 42 évesek bevonulása. A hon­
védelmi miniszter rendeleté szerint november 3 an 
bevonulni tartoznak az 1873., 1874. es 1875 évi 
születésű es a szemlén alkalmasnak osztályozott 
B) osztályú népfelkelők. Úgyszintén novemb. 3-án 
kötelesek bevonulni az 1872 , 1873, 1874 évi és 
fiatalabb születésű A) osztályú (katonai ig k é p ­
zett) népfelkelők, akik népfeikeiési fegyveres szol­
gálatra egy Ízben mar behívattak es bevonultak, 
de időközben szabadságot kaptak. A bevonulás 
helye a tartózkodási helyhez legközelebb eső hon­
ved pótzászlóalj. Mindazok, a kiket önkéntes 
belépés folytán a hadseregbe, vagy a honvédségbe 
már besoroztak, tekintet nélkül születési évfolya­
mukra. szintén november 3-ikán tartoznak be­
vonulni.

— A tanítók árváiért. Gyur á t z  Ferenc 
dunántúli evangélikus püspök felhívást bocsájtott 
ki az cgvházkeriiiet le.Kés/i hiv italaihoz a tanítók 
árvái érdekében. A püspök felhívásában a többek 
között ezeket mondja: Önfeláldozásra késszéggel 
teljesitik hazafiul kötelességüket tanítóink s ontják 
vérüket hazánknak oltalmazásában. Akik itthon 
béke ideien az oktatás és vaiiásos nevelés 
nagy feladatának szolgálatában fáradoztak s a 
háborúban a hazáért küzdve elestek, méltók arra, 
hogy necsak kegyelettel emlegessük nevüket, ha­
nem ha családéit hagytak itthon, ha gyermekek 
siratják bennük a hű támaszt, nyújtsunk árváik 
felé is felemelő, gyámoíitó k..rt. Gyülekezeteink, 
a hívek azzal tanúsítanak igazán hálát és tiszteletet 
a folyó harcban elesett tanítók emléke iránt, ha 
árván maradt gyermekeik ügyét felkarolják és 
a.dománvaikkai hozzájárulnak egy olyan alap 
gyűjtés, he.-, melynek célja a hazáért elvérzett tani- 
tó* arv s g , : ne < mek segéiy/ése és jó neveléssel 
jóvójuk biz sitása. A püspök végül felkéri a 
iciKeszcket. le -V g\ iile kezeiben, közgyűlésen és 
szós éki u ditsák a I ■ két,.hogy adományaik­
kal ezt az alapot támogassák, gyarapítsák.

Az ipartestület helyiségváltozása. Az 
alsóiendva-hosszuf.ílui ipartestedet e hó elején 
helyiseget változtatott. A Levasics-féle házból a 
Neubauer-féle bérházba költözött az ipartestület.

A polgári őrség uj tagjai. A mu t 
héten a következők léptek be az a sóiendvai 
polgári óirségbe: .Wiln ics István asztalos. Torna 
Gábor csizmadia. \'á»falvi Péter borbély és Czug 
Károly kereskedoseged.

Boldog alsólendvaiak! A nagykanizsai 
„Zalai Közlöny* legutóbbi száma e cim alatt a 
következőket Írja:

„Alsólendván az éle’micikkek hatóságilag 
megállapított legmagasabb árait kéthetenkint 
közzé teszik Olt a disznózsír kilogrammja 5 
kor , a zsirszalonna 4 kor., tej 24 filléi, egy 
tojás 8 fillér . . 44

Boldogok volnánk, ha igy volna!
Mit ir erről Az Est? Minden országos, 

minden közérdekű kérdésben ez Magyarországon 
az első kérdés, mert mindenki tudja, hogy amit 
valamiről Az Est ir, abban a kérdésben az az 
igazság, az a közvélemény, az a leghelyesebb 
szempont. Amit Az Est ir. az után Magyarország 
legjobb újságírói mennek szerte a világon, fel­
keresik az eseményeket ott. ahol azok történnek, 
a gyárakban, a tanácskozási termekben, a diplo­
maták szobájában, a csatatereken, a szerencsét­
lenség színhelyén ; mindenütt, ahol az ember 
nyomorúságának es dicsőségének küzdelme le­
játszódik. Az Est mindenütt • tt van, ahol valami 
történik, azt akarjuk tehát, hogy ahol csak Ma­
gyarországon érdeklődnek az iránt, hogy mi tör­
ténik a világon, legyen szintén ott Az Est, mert 
amellett, hogy ez az igazán európai színvonalú 
napilap n leggyorsabban ér el hozzánk, előfizetési 
ára is minimális, mert három hónapra csak 4 K
50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olva­
sóinak szívesen küld Az Est kiadóhivatala, Buda­
pest, VII., Erzsébet-korul 20.

Agyonrugta a ló. Tragikus halál érte
51 m o n k a Ferenc felsőlakosi föfdmivest kedden 
délután. Simonki kocsiján trágyát akart szállí­
tani a mezőre. Útközben a nagy sárban a kocsi 
megrekedt, mire Simonka a kocsiról leszállóit s 
az ostorral kezdte nógatni a lovakat. Eközben 
az egyik ló Simonkát agyonrugta. Az esetet be­
jelentették az alsólendvai kir. járásbíróságnál, 
mely a temetésre az engedélyt megadta.

Aki magyar és szereti a hazáját: 
jegyezzen hadiköicsönt!

Adomány a Vöröskeresztnek. Takács 
István kerkaszentmiklósi lakos 10 koronát küldött 
szerkesztőségünkbe, a helybeli Vöröskereszt Egy­
letnek leendő továbbítás végett. — Az összeget 
rendeltetési helyére juttattuk.

A nyugalmazott tanítók és vasutasok 
reaktiválása. Ausztriában a nyugalmazott vasuta­
sokat és részben a nyugalmazott tanítókat és 
tanárokat is napidij mehett való szolgálatra hívták 
fel. Uir szerint ebben a két irányban nálunk is 
hasonló lépésre készülnek, noha már a háború kitö­
résekor sokan jelentkeztek ellenőriek nélkül való 
szolgálatra. Ezidőszerint is sok nyugalmazott va­
sutas. tanár, tanító, ezenkívül léikész. orvos és 
ügyvéd dolgozik ingyen, mindenesetre azonban 
közszolgálat érdekében volna, ha minden szak­
képzett erőt igénybe vesznek.

A vármegye egészségi állapota. 
Árvay Lajos vármegyei alispánnak a törvényható­
sági közgyűlés előtt tett jelentése szerint ez év 
2-ik negyedében fertőző betegségekben 1154 
betegedett meg; meghalt közü ök 84 egyén A 
legtöbb betegség kanyaróra (498) s vörhenyre 
(223), hasihagvmázra (158) s hólyagos himlőre 
(115) esett. Érdekes, hogy a betegek között 
150 katona volt. Trachomában ez év első felében 
ápolás alá került 174 egyén. Orvosrendőri bon- 
c »lás 2. külső hullaszemle 57 esetben teljesittetett. 
Súlyos testi sértésnek 25 esete jelentetett be. Ön- 
gviikosságot 14 egyén követett ei. Véletlen szeren­
csétlenségből bekövetkezett halálnak 24 egyen 
esett áldozatul. Szerencséden szülésnek 8 esetben 
volt orvos beavatkozására szükség. Elmekórnak 
13 esete képezte hivatalos beavatkozás tárgyát. 
V’eszett ebmarás következtében 1 egyén szállíttatott 
a budapesti Pasteur-intézetbe. Két évnél fiatalabb 
gyermek gyógyíttatása 82 esetben lett elmulasztva.

Az ipartestület hivatalos órái. A hely­
beli ipartestüiet elnöksége értesíti az érdekelteket,
1. >gv jövőben a hivatalos órák minden vasárnap 
délután fél 2 órától 3 óráig tartatnak az uj helyi­
ségnél! (Neubauer-féle bérház).

— „Legendás iuők.“ S z e n d r ö i  József 
jónevii soproni poéta, lapunknak is volt munka­
társa, egy kötetre valót kiadott ezzel a címmel 
újabb verseiből. A jeles költő kötetének első 
részében „Csataképek" cim alatt nemes lendü­
lettel rögzíti meg véreink emberfeletti küzdelmé­
nek egy-cgy kiválóbb, költői mozzanatait; meg­
örökíti a hős trombitást, a rettegett vörös ördö­
göt, a gránát-záporban sértetlenül maradt Mária- 
oitár csodáját stb. Ebből a ciklusból való az a 
gyönyörű vers is. melyet mai számunk tárca­
rovatában köziünk. — Meghatott gyönyörködés­
sel olvastuk a könyv második részét, a „Beteg 
kis fiam" cimü ciklust, melyben igazi bensöség- 
gel és őszinte átérzéssel tárja elénk a betegágy­
ban vergődő fiacskája sorsán töprengő lelkét. — 
A kötet harmadik része Szendröi vallásos költe­
ményei közűi mutat he néhány hangulatos, áhí­
tatra gerjesztő alkotást. A kötethez, mely méltán 
sorakozik a tehetséges szerző eddigi munkáihoz, 
Wosinski Kázmér pompás címlapot s keretrajzot 
készített. Aki szépet, lelket gyönyörködtetöt akar 
olvasni, az szerezze m* g a könyvet. Ára 2 kor. 
s kapható a szerzőnél Sopronban.

Mulatságos sajtóhiba. Egy vidéki hír­
lapban olvastuk a következő sorokat: A Bulgária 
ellen felállított szerb hadsereg parancsnokságát 
Stepanics tábornok vette át. A hadsereg öt vízi­
lóból (divízió helyett) áll.

— A tábori csomagforgalom kiterjesz­
tése. A tábori csomagforgalomban az eddigi fel­
tételekkel a 20., 28., 37., 41., 43. és 148 számú 
tábori posták is részt vehetnek, ellenben a 103. 
számú postahivatalhoz irányuló csomagforgalom 
megszűnt. A feltételeket a postahivatalokban ki­
függesztett hirdetmények részletesen ismertetik.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik szeretett férjem, Szunyogh János temetésén 
megjelentek, továbbá akik koszorút küldtek — 
különösen a helybeli szolgabiróság tekintetes hi­
vatalnoki karának — ezúton fejezem ki hálás 
köszönetéin et.

Alsólendva, 1915. október 15.
Özv. Szunyogli Jánosné.

Szentpétervár a háború alatt. A
világháború közepette mit csinál Péurvár. a 
hái orus cári birodalomnak máskor oly eleven es 
vidám cl. tii v..rosa? Nem igaz, hogy csak ben­
nünket ér a Háború minden baja és bánata. Egy 
svéd lap érdekes leírást hozott a minap. Nehéz 
és sárgásbarna keid fekszi meg Oroszország fő­
városát írja a iap tudósítója melyet átlathatat- 
lan fátyolba burkol. Ez a köd még feltűnőbbé 
tes7i a város sivár és ideges kedvét. .Már négy 
napja terjeng a köd, mint a halotti fátyol a vátos 
fölött és meg izgatotiabbá teszi az embereket, 
akik leírhatatlan aggodalommal várják nap-nap 
után a harctér híreit. Bizonyosan csak annyit tud­
nak itt, hogy a halálnak még soha ily bőséges 
aratása nem volt; túlzás nélkül mondhatom, hogy 
úgyszólván az egész Petervár gyászol és gyasz- 
ruíiát hord Az impresszióm, hogy a jókedv örökre 
elmenekült a városból, am .íven kacaj többé nem 
fog felcsendülni. Itt kell élni Pétervárott, hogy 
valóban felfoghassuk, mily hallatlan áldozatokat 
kíván a világháború. Ki tudná a sebesültek számát, 
akiket Pétervárra és a főváros környékére hoztak! 
A főváros már egyáltalában nem fogadhat be több 
sebesültet és ezek áradatát most dérnek irányítják. 
Bármily nagy áldozatot hoz is a társadalom és 
a nép minden rétege, ma is tanácstalanul állanak 
szemközt azzal a kérdéssel, hogy hol fogják el­
helyezni a sebesült katonák még várható százezreit. 
Petervár halotti némaságához kii önben az alko­
hol élvezésének teljes tilalma is hozzájárul. Ezzel* 
a rendelkezéssel évi két milliárd koronával sze- 
génykedik az ádamkassza.

Házastársak drámája az egerszegi 
pályaudvaron. Véres esemény színhelye voit a 
napokban a zalaegerszegi vasúti állomás. Fehér  
József zalaegerszegi napszámos pár percnyi han­
gos feleselés után zsebkésével nagy csomó ember 
szemeláttára öt borzalmas szúrást ejtett a fele­
ségén, ki a celldömöiki vonatra akart szállni, hogy 
Budapestre utazzék. A merénylet oka az voit, hogy 
a 31 éves asszony és jóval idősebb félje közt 
gyakori volt a civódás, ami miatt az asszony el 
akarta hagyni az urát s Pestre készült utazni. A 
súlyosan sérült asszonyt a közkórházban ápoljak. 
A rendőrség a merénylő férjet letartóztatta.

A „VASÁRNAPI l)JSÁG“ legutóbbi száma foly­
tatja harctéri képeinek közlését: a mostani számban külö­
nösen a Szeretil es Sztrypa közötti veres harcokról közűit 
képek keltenek feltűnést. Szépirodalmi olvasmáinok: Lackó 
Géza és Kuprin regénye, Radó Antal verse, Szóliösi Zsi^- 
mond tárcája, cikk Zrínyi a költő haditudományi eszméiről 
stb. Egyéb közlemények: a budapesti uj dominikánus 
templom képe s a rendes heti rovatok: a hab ru napjai. 
Irodalom cs művészet, Sakkjáték, Halálozás stb.

A „Vasárnapi Újság** előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkróniká“-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép­
lap", a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 
2 korona 40 fillér.

Félt a fegyelmitől. Pol czn  József 
zalaegerszegi adóhivatali szolga valamin össze­
kapott hivatali főnökével. Izgalma lecsillapodván, 
megrettent cselekedetének következményeitől s a 
fegyelmitől való félelmében revolverrel szájba 
lőtte magát. Életveszélyes sebével a kórházban 
ápolják.

Makacs öngyilkt . J e c s Sándorné 57 
éves nagykanizsai asszony idegbaja miatt négy- 
izben követett el öngyilkos-kísérletet. Egyizben 
önkezűleg megakarta magát fojtani, de ebben 
megakadályozták. Kis idő múlva a vonat elé 
feküdt, de akkor is megmentették. A napokban 
mérget ivott, de egy kis gyomormosás segített 
rajta. Alig került ki a kórházból, otthon bebújt 
a ruhaszekrénybe s a szoknyája fodorszallagjá- 
val felakasztotta magát. Midőn agg édesatyja 
hazaérkezett, már halott volt.

— „A TÁRSASÁG." A magyar nőről irt poétikus 
vezetőcikket Nádast!i Baán Achilles „A Társaság" legújabb 
számába, mclvben Lázár István regényének folytatásán es 
Lampérth Géza vigjátekának befejezésén kivul Barabas 
Atala szép tárcája. Lázár István novellája, valamint Rózsa 
Miklós es Kázmer Ernő cikkei vonják magukra figyel­
münket. Nem hiányoznak ezúttal sem a ...Miért?" rovat 
kedves aktualitásai, inig verset Sass Irén es Tóth László 
írtak az uj számba, melynek képei és illusztráci i most i> 
érdekesek és aktuálisak. „A Társaság" elöfize'ési ára ecesz 
évre is K. felévre 10 K. negyedévre ő K. Miitatvánvszamot 
ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz szálló.*

A ll-ik számú przemysli fogoly- 
lista megjelent és kapható Balkányi 
Ernőnél Alsólendván.

Szerkesztői üzenetek.
Mimóza. Túlságosan hosszú, át kell dolgoznunk, 

azért késik. A másik vers is bevált. Üdv
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figyelmükbe ajánlom, hogy a 
legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim- 

nyom ással vagy anélkül, a 
legolcsóbb árban szállítom.

'panitó urak figyelmébe = = l=
gg| ajánlom, hogy a vallás- és  közoktatásügyi minisztérium

által engedélyezett és Zala vármegye kir. tanfelügyelősége 
■■-■j  B  részéről 663|I9II. szám  a alt iskolai használatra  ajánlott

m  m

H

a legújabb kiadásban, rendkívül Ízléses hétszin nyom ásban 
elkészült. A térkép 115 cm. magas és 160 cm. szélességű. 
Ara erős vászonra huzva, lécekkel ellátva 22 korona.

Kapható vagy megrendelhető: BALKÁNYI ERNŐ
Balkányi Ernő, Alsólendva. könyv- és papírkereskedésében, Alsólendván.

lapunkat a harctéren 
— levő férje, fia, testvére,

rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nekik. 
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesíti!

Rendelje

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergtnann & Co. cégtől Tetschen a|Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend 
szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és 
szépség gondozásában való fclülmulhatatlanságáért. — 
Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! 
Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védöjegyre és a ezég helyes nevére! 
Darabja 1 koronáért kaphat > gyógyszertárakban, dro 

gériákban, illatszerüzletekben stb. 40—158
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Maiiéra liliomkrémje 
(>o filiér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Könyvnyomdába egy jó 
magaviseletü 13-14 éves

=  TANONC, =
vagy esetleg egy ügyes

=  tanulóíeány =
emelkedő fizetéssel felvétetik. 
Bővebbet Balkányi Ernőnél.
H EB H B H B i£G S£:3£9Íll B M 1 B R K M I

y • Mutatványszám ingyen!

' J Ó  V A J T Á S -
a  legkedvesebb képes gyermeklap.

RrtGOGLz+t umn CT* ■
4Mutatványszám ingyen! *

H l r H á c p í /  jutányosán felvétetnek 
I l i i  U C I C o C i V  e lap kiadóhivatalában

Nagyobb mennyiségű 
jó ál lapotban levő

használt hordó
200-400 literig, meg­
vételre kerestetik. ==

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

6 0 5 ©
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
K A I S E R-féle Mell Karamella

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, el.iválká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók* 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában.
* 110

ü k lk a^ lm i ajájftdéiz& Iz!
1, 2 és 4 filléres

tábori leveleziapok
bármely mennyiségben kaphatók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Aki Budapestre utazik, nézze mag 

a Pasaréti lövészárkot! Az ország 

egyetlen hadilátványossága! =

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ n

M a y er  Ö dön órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti  
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!
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Ipar és kereskedelem Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

I.ACUKN’HACHER JÓZSEF kereskedő Znlabaksa
MlLHuFER TESTVEREK vrg;.cakeroskedése 

Lenüva vásárhely

HELYBELIEK :

ASCHKUL Jü/.SEr építész, i-pitosi vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adását.
BABÉR HERMÁN cipész. Kész cipók raktára. 
BI.Al SANBOR v.isiiti venílepUije az állomásnál.

BLAU es BAR LOS röfösáru- és készruh.vüzlete. 
Napy raktár uri-iiivat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
OEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ER.MÉNVI JÁNOS bábsütö es nie/.eskalái sos. 
EPPINGER SAML téglagyáros es goz.maloiiitulajd. 

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és 

ve tivesáru kereskedése.
FEHEH ANTAL köröm- es kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.
GOMBOST es W'ENBL fűszer-, csemege-, rövid-, 
noriuborgi-, üveg- es porezi'llán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes hérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

Gö n cz  Gá bor  pékmester
özv. ÜÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 
OUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-ulea

Özv. OREGORENCS1CS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

HEGK.DICS ISTVÁN csizmadia.
HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok es különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (speditcur) vállalata 
LEVASICS FERENC építőiparos.

MAVER OBÖN órás es ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst arukban.

Elvállalja vasgyürük arannyal való bélelését. 
MAURER FERENC szobafestő es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-,gaz..asági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár.
MURS1CS LAJOS építőiparos. 

NKIBAUKR ANDKAS „Korona* nagyvendeglöje 
NÉMETH PÁL épü et- és géplakatos.

POU.AK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PEKKÓ VENDEL heotesáru-üzletc a Főúton.
RE1CHENFELD LAJOS mészáros és hentes­

üzlete. Főút. Balkányi-liáz.
„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Alsólendva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás röfös-. rövid- és divatáru-cikkekben.
SÍPOS DÁNIEL eisőrendü uriszaoó (Főút). 

S1M0NKA JÁNOS szíjgyártó.
SCHAFFHAUSEU ENDRE mechanikus. 

Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását
ki. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedése 
a vasúti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő Bérlője.

TIVADAR FERENC vas- es fiiszerkeroskedes< 
TAKÁTS FERENCZ asztalos 

TERSZTENVÁK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- es 
cement-raktára es cement-áru készítésé.

TÖMKA GYÖRGY vas és füszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőiőoltvá- 
nyokat, valamint a legjobb fajú csemegeszőlőt 
kilónkini és kos.irankint. Vidékre is szállít után­
vétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett.
WORTMAN BENŐ röfös- es divatáru kereskedése.
WEISZ Llf'ÓT divalárukereskedése ésTip-Top- 

fék -cipő raktára
WALTERSDORFKR ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 
CSEKE KAROLY rsesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhciy 
DZSl RAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg. 

FRANKÓ ANTAL vendéglője liántornya. 
FÜRSl ALAJOS kereskedő Kerkaszcntmiklóson.

FÜRS1 ADOLF vendéglős Redics. 
FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FRIEDRICH JÓZSEF gabon kereskedő Belatinc 

GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk. 
HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasni.)

JERICS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 
zési vállakozó Mu r a  hely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.) 
ROLLER J.-y.NOS vegyeskereskedő Göntérliáza 

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN L1POT mész-, cement- és deszka-nagy- 
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­
hosszufalu.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NÉMETH ISTVÁN escrepes-in. és tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester

Nemesnép.
PFANCELTER KÁROLY a „Vigadá" bérlője Igló. 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SíiÜL KAROLY vendéglős Radamos. 
•SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasa.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 
kereslmiö, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.
SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhciy. 

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TURNAUKR Bl.LA kereskedő és vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi mümalma 
Böhönye (Somogy-m.)

Az olasz háború 
■ térk ép e  ■

Ára 1 korona
Tartalmazza az ö sszes  helységeket, 

folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében
KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

L0\ EXYAK VINCE borbély Lcudvavásarhely
Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk!
A most folyó világhábornnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal

Érdekfeszitő olvasmányok! = Mesésen olcsó árért!
címmel jelenik meg. Minden füzet­
hez Jókainak a .Jövő század re­
génye* c. müvéből egy iv van 
csatolva, azonkívül műmeilékletek.

24 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg! Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!
A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

24 fillér
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában .Alsólend/aa


